



VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO

DELL'AUTOMOBILE CLUB BRESCIA

DEL 23 LUGLIO 2020 N. 8/2020

Oggi, giovedì 23 luglio 2020, alle ore 17.00 a seguito della convocazione Prot. n. 2507/20 del 17 luglio 2020, si è riunito presso la sede sociale il Consiglio Direttivo dell'Automobile Club Brescia per trattare il seguente ordine del giorno:

- 1 - Rapporti con 1000 Miglia S.r.l.**
- 2 - Approvazione verbale seduta precedente del 24 giugno 2020**
- 3 - Comunicazioni del Presidente**
- 4 - Situazione compagine sociale**
- 5 - Questioni concernenti il personale**
- 6 - Regolamento per l'adeguamento ai principi generali di razionalizzazione e contenimento della spesa dell'AC Brescia per il triennio 2020/2022**
- 7 - Provvedimenti amministrativi**
- 8 - Questioni immobiliari**
- 9 - Attività sportiva**
- 10 - Varie ed eventuali**

Sono presenti i signori:

- | | |
|---------------------|-----------------|
| - Bonomi Aldo | Presidente |
| - Angelini Pasquale | Vice Presidente |
| - Gaburri Maria | Consigliere |
| - Gandolfi Flavio | Consigliere |
| - Tenchini Vincenzo | Consigliere |



Partecipano alla riunione il Presidente del Collegio dei Revisori, Giovanni Rizzardi ed il Revisore Chiara Segala; in audio conferenza, il Revisore Ministeriale Katyuscia Dallera.

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta e valida la seduta.

Si dà quindi inizio alla riunione del Consiglio Direttivo, in cui il Direttore dell'Ente esercita le funzioni di segretario.

Si passa quindi all'esame del punto 1 all'o.d.g., invitando il dr. Alberto Piantoni nella sala del consiglio.

1. Rapporti con 1000 Miglia S.r.l.

Il dr. Piantoni aggiorna il Consiglio Direttivo sui cambiamenti apportati nei programmi di preparazione alla Mille Miglia 2020 ed alla Coppa delle Alpi rispetto a quanto illustrato in occasione della precedente riunione del mese di giugno.

Conferma che il progetto Registro Mille Miglia prosegue ed ha registrato un considerevole numero di richieste di adesione.

Precisa, inoltre, come un altro importante e fondamentale progetto sia in corso di realizzazione, la nuova informatizzazione della società: la sua attuazione consentirà alla società di affrontare al meglio anche le nuove esigenze evidenziate dalle vicende collegate all'emergenza sanitaria verificatesi quest'anno.

In risposta alla richiesta di proroga da parte di ACB del contratto di licenza all'utilizzo dei marchi almeno fino al 2025, rinnovata dal dr. Piantoni nella riunione di Consiglio Direttivo del 24 giugno u.s. allo scopo di consentire alla società il rinnovo di alcune sub licenze in scadenza, il Vice Presidente



Angelini prende parola e illustra i termini del contratto/addendum integrato. Alla luce della relazione del Vice Presidente, il C.D. all'unanimità autorizza il Presidente a sottoscrivere il contratto tra ACB e 1000 Miglia S.r.l.. Il Direttore informa i presenti che l'Ente ha richiesto, come deliberato dal Consiglio Direttivo nella seduta del 24 giugno u.s., preventivi per il rinnovo del servizio di sorveglianza dei nomi a dominio e per il deposito, rimasto ancora in sospeso, di alcuni nomi a dominio.

OMISSIS

Il Vice Presidente Angelini, il dr. Piantoni ed il Direttore convengono di fissare nel mese di settembre un incontro per definire un capitolato completo delle attività per ottenere preventivi comparabili e definire al meglio la questione.

Al termine del punto il dr. Piantoni ringrazia, saluta e lascia la sala consiglio.

2. Approvazione verbale seduta precedente del 24 giugno 2020

Il verbale della seduta del 24 giugno viene approvato all'unanimità.

3. Comunicazioni del Presidente

a- Assemblea dell'A.C. Brescia

Nella seduta di martedì 30 giugno 2020 l'Assemblea dei Soci dell'Automobile Club Brescia ha approvato all'unanimità dei presenti il Bilancio d'esercizio per l'anno 2019 e le relative relazioni.

Gli uffici dell'Ente hanno provveduto, nei termini previsti dal Regolamento



di Amministrazione e Contabilità, alla trasmissione di tutta la documentazione all'ACI per l'approvazione e alle Amministrazioni vigilanti. Sarà cura di ACI dare notizia alle amministrazioni vigilanti dell'avvenuta approvazione del bilancio di esercizio.

Il Consiglio Direttivo prende atto.

b- Assemblea di ACI

Il Presidente informa il C.D. di aver partecipato all'Assemblea ACI del 22 luglio u.s. a Roma, nel corso della quale sono state indette le elezioni, che si terranno il 18 novembre 2020, per la nomina del Presidente ACI per il quadriennio 2021-2024. All'attuale Presidente, l'Ing. Angelo Sticchi Damiani, va certamente riconosciuto il grande lavoro svolto, tra cui anche il progetto di conferma del Gran Premio di Formula 1.

A proposito di Formula 1, quest'anno in Italia si svolgeranno 3 G.P.: oltre a Monza, al Mugello (circuiti di proprietà Ferrari) e ad Imola. A causa della pandemia da Covid-19 si è reso necessario concentrare la stagione in Europa al fine di evitare al circus troppi spostamenti.

Il Consiglio Direttivo prende atto.

4. Situazione compagine sociale

In armonia al dettame statutario, il C.D. approva all'unanimità l'ammissione dei Soci acquisiti dal 1° al 30 giugno 2020, che risultano essere n. 1.572, 145 in più (10,2%) rispetto allo stesso periodo del 2019.

Nel periodo gennaio/giugno si determina una differenza complessiva in meno di 1.962 rispetto allo scorso anno (-19,9%). A tale data la compagine sociale ammonta a n. 15.380 associati, con una riduzione dell'11,3% su base annua.



Concorrono al risultato n. 1.883 tessere ACI SARA (2019 – n.1.989), -106.

5. Questioni concernenti il personale

a- Relazione incontro del 24 giugno 2020 con le OO.SS. territoriali e le R.S.U.

Nel corso di un incontro con R.S.U. e rappresentanti OO.SS. territoriali di comparto è stata in particolare comunicata l'intenzione di avviare percorsi formativi di qualificazione/aggiornamento: la progressione interesserà il 20% del personale presente nell'area C (passaggio da posizione C3 a posizione C4) ed il 60% del personale dell'area B (n. 3 passaggi da posizione B2 a posizione B3).

Il Consiglio Direttivo dovrà deliberare l'indizione delle procedure di conferimento e i relativi bandi.

Il Consiglio Direttivo prende atto.

b- Trattamento accessorio 2020

Il Direttore informa che il Fondo Risorse Decentrate (ex trattamento accessorio) è invariato rispetto al 2019 e che il suo utilizzo dovrà essere definito nel corso di un prossimo incontro sindacale.

Il Consiglio Direttivo prende atto.

6. Regolamento per l'adeguamento ai principi generali di razionalizzazione e contenimento della spesa dell'AC Brescia per il triennio 2020/2022

Il Direttore ricorda come la bozza del Regolamento, predisposta sulla base del testo proposto da ACI alla luce delle modifiche introdotte dal D.L. 124/2019 (convertito con Legge 157/2019), sia stato inviato ai Revisori al termine dell'ultima seduta di Consiglio. Il Collegio dei Revisori ha richiesto



a tal riguardo all'incaricato di Aci Informatica il prospetto di verifica rispetto al vecchio e nuovo regolamento. Il Consiglio Direttivo, sentito il Collegio dei Revisori, all'unanimità approva il testo proposto.

7. Provvedimenti amministrativi

a- Delegazioni – aggiornamento analisi potenzialità di sviluppo della Federazione ACI – Automobile Club Brescia anno 2019

Il Direttore riferisce che è pervenuta da ACI Informatica analisi sulla potenzialità di sviluppo delle reti della Federazione ACI riferita alla provincia di Brescia, aggiornata al 2019.

La Segreteria dell'Ente ha provveduto ad inviare l'elaborato a Consiglieri e Revisori.

Il Consiglio Direttivo prende atto.

b- Richiesta affiliazione all'ACI per nuova delegazione e autoscuola Ready2go in Manerbio (BS)

Il Direttore informa il Consiglio Direttivo di aver incontrato il giorno 9 luglio u.s. il sig. Fabrizio Gusberti, titolare dell'Autoscuola Agenzia "Gus" di Manerbio, piazza Italia 17, interessato ad affiliarsi all'ACI. Successivamente all'incontro, nel corso del quale è stata prospettata anche l'affiliazione al circuito di autoscuole ACI Ready2go, il sig. Gusberti ha formalizzato richiesta di affiliazione.

Dopo ampia discussione, il Consiglio Direttivo invita il Direttore a raccogliere informazioni sulla società prima di procedere all'accoglimento della richiesta di adesione.

c- Contratto di ricerca ACB/Università degli Studi di Brescia

Sull'argomento il Vice Presidente Angelini precisa che, sulla base di quanto



deliberato dal Consiglio Direttivo nella seduta del 18 luglio 2019, si procederà alla stipula di due accordi con l'UNIBS.

Il contratto di ricerca con il DICATAM "Vision zero per una provincia a zero vittime della strada", patto territoriale per la mobilità sicura" (inserito nel fascicolo dell'odierno Consiglio Direttivo) prevede uno studio di coordinamento scientifico sui temi della sicurezza stradale, che darà, tra l'altro, molta visibilità all'Ente in termini di immagine, in quanto tratta un argomento proprio di pertinenza diretta dell'ACB.

Il secondo studio coinvolge invece la Facoltà di Giurisprudenza - Avv. Mario Gorlani - e consiste in una ricerca finalizzata alla collaborazione con gli enti territoriali.

Come già nella seduta sopra ricordata, il Consiglio Direttivo all'unanimità plaude alle iniziative e dà mandato al Presidente di firmare gli accordi.

8. Questioni immobiliari

a- Immobile in Brescia Via XXV Aprile n. 16

Il Direttore comunica di essere stato informato dalla dott.sa Loredana Lasco, Direttore Immobiliare di ACI Progei, dell'avvio delle procedure per l'affidamento dell'incarico di valutazione dell'immobile di via XXV Aprile a Brescia, in comproprietà ACB/ACI.

I professionisti locali segnalati verranno invitati a formulare la loro miglior offerta per la prestazione del servizio.

Il Consiglio Direttivo prende atto.

9. Attività sportiva

a- Affidamenti manifestazioni sportive 2021

Oltre che la titolarità dei marchi "Rally 1000 Miglia" e "Trofeo



Vallecamonica", manifestazioni organizzate direttamente dall'Ente, l'A.C. Brescia ha anche quella relativa ai marchi "Circuito della Fascia d'Oro" e "Circuito del Garda": negli anni passati l'organizzazione di tali manifestazioni e l'utilizzo dei rispettivi marchi sono stati affidati, attraverso procedura competitiva, ad esterni.

Il Presidente riferisce di aver incontrato nel primo pomeriggio i Signori Luciano Dal Ben e Mauro Negri della Fondazione Negri (nonché Fondazione OM) che nel 2001 aveva realizzato un libro sul Circuito del Garda, anche grazie alla collaborazione dell'A.C.B.: nel corso dell'incontro è stato in sostanza richiesto il supporto dell'Ente per celebrare nel 2021 la manifestazione, di cui ricorrerebbe il centenario.

Nel corso dell'ampia discussione che segue, sulla base in particolare delle indicazioni del Consigliere Tenchini, si chiarisce come nel 2021 ricorrerà il centenario del Circuito della Fascia d'Oro (1921 primo Gran Premio d'Italia), per cui sono allo studio celebrazioni collegate con l'Autodromo di Monza.

Sull'argomento, il Presidente propone l'istituzione di un gruppo di lavoro interno che valuti possibili alternative: a titolo d'esempio l'organizzazione di una esposizione di auto d'epoca o una rievocazione storica della manifestazione.

Il Consigliere Gandolfi ritiene che, come già in precedenza si era espresso il C.D., in futuro le due manifestazioni debbano rimanere in ACB ed essere affidate eventualmente direttamente alla Società 1000 Miglia S.r.l..

Il Presidente propone quindi che il gruppo di lavoro, coordinato e composto dai Consiglieri Gandolfi e Gaburri, si occupi di presentare alcune proposte



che il Consiglio Direttivo esaminerà.

b- Elezioni Organi sportivi

Il Presidente riferisce che sempre in occasione dell'assemblea ACI del 22 luglio u.s. è stata data notizia che il 14 ottobre p.v. si terranno a Brescia le elezioni per gli Organi sportivi. Il Direttore precisa che i seggi saranno costituiti in tutte le province per l'elezione dei componenti di Consiglio Nazionale Sportivo e Giunta Sportiva che prenderanno parte all'Assemblea ACI del 22 novembre, nel corso della quale si procederà all'elezione del Presidente ACI.

Il Consiglio Direttivo prende atto.

10. Varie ed eventuali

a- Iniziativa ACI/SARA

Il Presidente informa il C.D. della nuova iniziativa di SARA AssicurarCi. Si ipotizza di contattare tutti i soci per proporre i nuovi prodotti vita. Il Presidente segnala che Brescia è stata individuata come città pilota per questa iniziativa.

Il Consiglio Direttivo prende atto.

b- Rapporti ACB/Museo della Mille Miglia Città di Brescia

Il Presidente riferisce di aver partecipato la scorsa settimana all'Assemblea del Museo Mille Miglia.

Il Consiglio Direttivo prende atto.

c- Selezione personale

Il Presidente informa il Consiglio Direttivo che due dipendenti di ACI Brescia Service S.r.l. si sono dimessi e che è stato pubblicato un bando per l'assunzione di due risorse in loro sostituzione.



Il Consiglio Direttivo prende atto.

Alle ore 18,45, non essendoci altro di cui trattare, il Presidente ringrazia i partecipanti e toglie la seduta.

Il Segretario

F.to Eugenio Roman

Il Presidente

F.to Aldo Bonomi